

Ленинское знамя

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (4057)

Пятница

21

апреля

1961 года

Цена 2 коп.

Партия Ленина — партия созидания

— Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию! — этот страстный призыв великого Ленина услышала революционная Россия в начале XX века. А в январе 1919 года, когда В. И. Ленин готовил на рассмотрение VIII съезда партии разработанный им проект еще и выше действующей программы партии, один из очевидцев Октябрьской революции — американский журналист Джон Рид писал: «Большевики, представляются мне, ... единственная в России партия, обладающая созидающей программой и достаточной властью, чтобы провести ее в жизнь...»

Тогда партия коммунистов насчитывала немногим более 300 тысяч человек. В народной массе, учил В. И. Ленин, мы каплю в море, и мы можем управлять только тогда, когда правильно выражаем то, что народ сознает. Это мудрое указание никогда не забывала Коммунистическая партия, сочетающая мечту с наукой. Она твердо и уверенно вела народ дорогой великих побед: от требования «Хлеба, земли, мира!» — к призыву: «Догнать и перегнать наиболее передовые капиталистические страны!»; от первых ликбезов — к сотням современных вузов; от первого отечественного трактора — к первой в мире атомной электростанции, к запуску искусственных спутников Земли и Солнца.

Сегодня наша Коммунистическая партия насчитывает в своих рядах восемь с половиной миллионов активных строителей новой жизни. Ее деятельность все больше привлекает внимание мировой общественности. В дни работы январского Пленума Центрального Комитета КПСС газета немецкого пролетариата «Ней-еес Дейчланд» писала: «Не часто случается, когда выступления политических деятелей, посвященные вопросам земледелия и животноводства, волнуют весь мир». Да, хозяйственное строительство в СССР стало крупнейшим международным фактором.

Долгие годы мы были одиночками. Ныне есть у нас надежные друзья, вместе с которыми легче бороться и побеждать. Социализм вышел за рамки одной страны и пре-

Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, путеводная звезда рабочего класса и трудящихся всех стран!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

вратился в мировую систему. Сбылось великое предсказание Ленина о том, что будущее принесет нам новых союзников, новые победы социалистической революции.

Величественными вехами на пути к заветной цели, маяками коммунизма являются съезды нашей партии. Двадцать один раз озаряли они наше движение вперед. Партия коммунистов унаследовала от В. И. Ленина великое революционное умение определять на крутых поворотах истории правильную линию, перестраивать свою организаторскую и политическую работу. Вспомним события лишь последних лет.

Год 1956-й, февраль. С трибуны XX съезда Коммунистическая партия с новой силой провозгласила одну из своих важнейших идей: догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения, определила пути и средства ее осуществления. XX съезд КПСС решительно вскрыл существенные недостатки в развитии экономики и серьезные последствия культа личности. Не приходится доказывать, что сделать это открыто перед всем миром могла только партия сильных и смелых, партия, уверенная в своем будущем.

Год 1959-й, январь-февраль. XXI съезд КПСС ввел в действие семилетку — программу великих работ по дальнейшему мощному подъему экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. С высокой трибуны XXI съезда коммунисты-ле-

нинцы заявили всему человечеству: партия и народ берутся за семь лет увеличить на восемьдесят процентов общий

на сорок процентов повысить реальные доходы рабочих и крестьян, построить для трудящихся пятнадцать миллио-

милетки свидетельствуют о том, что партия и народ эти задачи решают успешно. Значительная часть капиталовложений сейчас перебрасывается в сельское хозяйство и легкую промышленность. Партия ставит перед народом боевую задачу — добиться, чтобы сельскохозяйственное производство опережало спрос.

Для разъяснения иковьризации этой задачи в поездку по стране отправляется легендарный борец за коммунизм Никита Сергеевич Хрущев. Вместе с передовиками сельского хозяйства, лучшими мастерами и организаторами социалистического земледелия и животноводства он вскрывает на зональных совещаниях новые и новые резервы увеличения производства зерна, мяса, молока и другой продукции. На штурм новых высот выходит целинная рать.

— Сделаем все, чтобы 1961 год стал годом нового подъема сельского хозяйства, нового подъема всех отраслей нашей социалистической экономики! Подготовим XXII съезд КПСС достойную встречу! — Под этим девизом живут и трудятся сейчас партия и народ. За то и уважают коммунистов советские люди, что они прививают в расчет бурлящую творческую инициативу масс и опираются на нее, чутко вслушиваются в дыхание жизни, поддерживают и распространяют в массах передовые начинания и, таким образом, добиваются общего подъема.

В. И. Ленин неоднократно напоминал, что успехи нашей социалистической стройки являются лучшим и самым убедительным агитатором за дело коммунизма, что рабочие и угнетенные всего мира будут относиться к нашей стране в зависимости от того, как мы на практике будем двигать вперед великое дело строительства нового мира. Мы живем в радостный век, когда нашим успехам на фронте мирного созидания рукоплещет все прогрессивное человечество. И мы гордимся тем, что предстоящий XXII съезд КПСС явится событием, которого ждет весь мир.

П. РЯБЧУН.

Кандидат исторических наук.

Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

Завтра исполняется 91-я годовщина со дня рождения великого возождя и учителя всего прогрессивного человечества мира, основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина.



В. И. ЛЕНИН

(Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР И. Васильева).

Фотохроника ТАСС.

выпуск промышленной продукции, удвоить производство электроэнергии, утроить мощь своей химической индустрии,

нов квартир в городах и семь миллионов домов в сельской местности.

Итоги первых двух лет се-

Колхоз «Сигнал» не уступает первенства

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об итогах соревнования колхозов и совхозов за первый квартал 1961 года по животноводству

Бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся признали победителем в социалистическом соревновании за первый квартал 1961 года по животноводству колхоз «Сигнал» (председатель т. Жданов, секретарь парторганизации т. Меньшиков, зоотехник т. Клепиковская) и присудили ему переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома. В колхозе надоено по 657 кг молока на корову. Квартальный план продажи мяса им выполнен на 166 процентов, молока — на 189 процентов.

Отмечена хорошая работа по повышению продуктивности коров совхоза «Погореловский» (директор т. Плеханов, секретарь парткома т. Лазарев, зоотехник т. Русинов) и колхоза «Россия» (председатель т. Линьков, секретарь парткома т. Беляевский, зоотехник т. Питерцева).

«Крутая Осыпь» и Чуриловка выполнили месячный план

Трудовыми успехами встречают 91-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина лесозаготовители Чуриловки и «Крутой Осыпи».

Чуриловцы справились с месячным планом 15 апреля. Крутосыпцы работают в счет мая с 18 апреля.

В соревновании бригад и рабочих ведущих профессий лучших результатов добилась бригада коммунистического труда П. А. Круглова из Пятовского лесопункта. Она за первый квартал стрелевала и отгрузила 3332 кубометра древесины.

Тракторист К. Н. Новожилов из «Крутой Осыпи» выполнил квартальное задание на 123 процента.

И. Талашов,
председатель рабочкома
Тотемского леспромхоза.

Он видел и слушал Ильича

Стоят дом в деревне Топорихе, как и многие другие дома. Но школьники, проходя мимо его, с гордостью говорят:

— Здесь живет Иван Ильич. Он видел Ленина.

Недавно мне привелось побывать с пионерами пятого класса Погореловской школы у Ивана Ильича Тютюкова. Вот что он нам рассказал.

Было это в 1918 году. В стране страшная разруха. Молодую республику со всех сторон окружали враги. Но рабочие под руководством большевистской партии во главе с Владимиром Ильичем крепко держали власть в своих руках. Народ любил Ленина и верил ему.

— В то время у нас в деревнях организовывались комитеты бедноты. В такой комитет меня и выбрали. Однажды мы получили извещение о том, чтобы выделить одного человека от комитета и направить в Петроград.

Мне выпало счастье ехать в Петроград к Ленину. Не могу вам передать всей радости, охватившей меня, простого селянина.

Осень в тот год была холодная. Шли бесконечные дожди. А потом наступили заморозки. Пароходы по Сухоне перестали ходить.

Тогда я и еще несколько человек из ближних деревень решили идти пешком. За три дня мы прошли 120 километров. На станице Морженьга сели на поезд и поехали.

Партийная жизнь

Завершили учебный год

Работники пристани Тотьма и четвертого прорабского участка Вологодского техучастка уже в течение ряда лет систематически повышают свой теоретический уровень. Уделяют внимание учебе коммунистов, комсомольцев и беспартийных партийной организации и ее секретарь тов. Быковорова. За время занятий того или другого слушателя была предметом обсуждения на партийных собраниях, для индивидуальной беседы секретаря партийной организации. Характерно, что здесь все слушатели болеют душой за аккуратное исполнение занятий своими товарищами. Поэтому посещаемость занятий была неплохая — восемнадцать человек в течение этого года изучали основы марксизма-ленинизма.

С материалами знакомились тов. Пропагандист С. С. Каплин, преподаватель средней школы № 2, объясняя основные положения каждой темы, во много надо было работать самостоятельно, что слушатели и делали. Записывали во просы, литературу, а дома читали нужный материал и конспектировали. Если возникали неясные вопросы, их разбирали на очередном занятии при собеседовании. Надо сказать, что большинство слушателей вплохо знает изучаемый материал. Об этом

Бот и Петроград. У Заменя кричали «Ура!», да здравствует Ленин! Никогда не забыть этого и крестьяне, и рабочие. На площади стоял сплошной гул. Иван Ильич замолк. на

Вдруг на трибуну быстрой походкой поднялся В. И. Ленин. Он был без кепки, пальто расстегнуто.

И только он поднял руку, голоса мгновенно смолкли. На площади установилась тишина. Хотя Ильич говорил не очень громко, но все его слушали, все понимали. Он говорил о новой жизни, о том, что у нашего молодого пролетарского государства много врагов,

что мы должны создавать и укреплять свою Красную Армию. В ее

ряды мы должны послать самых лучших, самых стойких людей.

Когда Ильич кончил речь, площадь за-

колыхалась, все слилось в какой-то рокот. Мы хлопали,

как сейчас на портрете.

Ленин смотрел на ребят. В

комнате стало еще тише. Все

вглядывались в дорогое и

близкое лицо со знакомым

прищуром глаз.

Уходили мы от Ивана Ильича благодарные за то, что

он своим рассказом ввел в

нас теплоту ленинского сердца.

В. Осовская, методист дома пионеров.

В. И. Ленин. 1920 год.

Фотохроника ТАСС.

В ходе разбора первого вопроса пропагандист спросил:

«Есть ли вещи не познанные?». Слушатели ответили,

что в мире нет принципиально непознаваемых вещей, есть

только вещи, еще не познанные, которые будут познаны

с помощью науки и практики.

Уходили мы от Ивана Ильича благодарные за то, что он своим рассказом ввел в нас теплоту ленинского сердца.

В. Осовская, методист дома пионеров.

По первому вопросу, что такое мировоззрение и мировоззрения прогрессивные и реакционные, выступило два человека.

Заведующая столовой тов. Быковорова дала определение, что мировоззрение — это совокупность взглядов на природу и общество. Рассказала о прогрессивных и реакционных мировоззрениях. Прогрессивное марксистско-ленинское мировоззрение, — говорит она, — вырастает из науки и доверяет ей, поскольку она не отрывается от реальной действительности и практики. По мере развития науки оно и само развивается и обогащается. Реакционные мировоззрения идут в разрез с наукой, связанные с религией.

Тов. Сиротин, начальник пристани, дополнил, что в наше время многие представители модных течений современного идеализма сами не верят в существование сверхъестественных сил, но, находясь под влиянием традиционных условностей и предрассудков буржуазного общества, не хотят закрыть все двери для веры в сверхъестественные силы. Поэтому под видом выводов из новейших научных оценок сомнение в материальности природы.

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ДАЛА СЧАСТЛИВУЮ ЖИЗНЬ

Жизнь Александра Кузьмича Дулепова начиналась иначе, чем у его детей. Он родился в прошлом веке, в 1884 году, и испытал на себе «почем стоит фунт лиха». Мать умерла, когда ему было 12 лет. Александр потерял отца. Учиться в школе, конечно, не пришлось. Нужно было как-то жить.

Десатилетним мальчиком он уже имел свой небольшой заработок: плел лапти и продавал их. А еще через два года односельчане доверили ему пасти скот. Так вот и вступил молодой Александр Дулепов в трудовую жизнь.

Потом, с пятнадцати лет, он стал жить в хозяйстве своего дяди-кузнеца. Семья была большая. Александру приходилось помогать в домашних делах и одновременно работать с дядей в кузнице. Это и определило его будущую профессию. Через пять лет он освоил кузнецкое дело и стал жить самостоятельно. Народ призвал в нем кузнеца, поэтому работы было много.

У самого Александра Кузьмича семья тоже большая: четыре сына и две дочери. Но их жизнь сложилась не так, как у отца. Им не пришлось с детских лет думать о куске хлеба, потому что они живут при Советской власти. Петр работает директором леспромхоза в Костромской области, Галина — начальником лесопункта в Верховажском районе нашей области, Сергей — механик леспромхоза, Александр и Анатолий пошли по стопам отца

— Разве могу я сидеть дома? Советская власть дала мне и моим детям счастливую жизнь. Одними словами не отблагодарить за это. Хочется работать и работать, — говорит престарелый колхозник.

А. Рычков,
председатель Калининского сельсовета.

Растет материальное благосостояние тружеников сельского хозяйства

В первом квартале текущего года значительно увеличились трудовые сбережения во вклады колхозников в рабочих совхозов.

Члены сельхозартели «Сигнал» внесли свыше восьми тысяч рублей, «Россия» — около шести тысяч. От рабочих совхоза «Погореловский» поступило больше пяти тысяч рублей. Значительно пополнили свои вклады колхозники артелей «Красная звезда», имени Сталина, «Родина» и другие.

Квартальный план по привлечению вкладов выполнен на 137,8 процента. Продано 3-процентного займа на 220 рублей и лотерейных билетов — на 3900 рублей.

С 5 по 10 апреля по лотерейным билетамплачено выигрышей на 1500 рублей, или 39 процентов к сумме проданных билетов. Выплата продолжается.

А. Михайлов,
заведующий ЦСК.



В. И. Ленин. 1920 год.

Фотохроника ТАСС.

Как сейчас на портрете.

Ленин смотрел на ребят. В комнате стало еще тише. Все вглядывались в дорогое и близкое лицо со знакомым прищуром глаз.

Уходили мы от Ивана Ильича благодарные за то, что он своим рассказом ввел в нас теплоту ленинского сердца.

В. Осовская, методист дома пионеров.

По первому вопросу, что такое мировоззрение и мировоззрения прогрессивные и реакционные, выступило два человека.

Заведующая столовой тов. Быковорова дала определение, что мировоззрение — это совокупность взглядов на природу и общество. Рассказала о прогрессивных и реакционных мировоззрениях. Прогрессивное марксистско-ленинское мировоззрение, — говорит она, — вырастает из науки и доверяет ей, поскольку она не отрывается от реальной действительности и практики. По мере развития науки оно и само развивается и обогащается. Реакционные мировоззрения идут в разрез с наукой, связанные с религией.

Тов. Сиротин, начальник пристани, дополнил, что в наше время многие представители модных течений современного идеализма сами не верят в существование сверхъестественных сил, но, находясь под влиянием традиционных условностей и предрассудков буржуазного общества, не хотят закрыть все двери для веры в сверхъестественные силы. Поэтому под видом выводов из новейших научных оценок сомнение в материальности природы.

— Вот и Петроград. У Заменя кричали «Ура!», да здравствует Ленин!

Никогда не забыть этого и крестьяне, и рабочие. На

Рассказ члена колхоза«Заветы Ильича»С. А. БОРИСОВА

ПО ЗАВЕТАМ ВОЖДЯ

Время было неспокойное. Шел 1917 год. Только что подняла февральская буржуазия революцию. Я в то время находился в Политехе, в действующей армии.

Много велилось среди солдат разных разговоров, но все больше привлекали внимание рассказы о человеке, чье имя завоевало симпатии народа. Это нелегальные беседы о Владимире Ильиче Ленине.

Их проходили большевистские агитаторы.

Я, простой деревенский мужик, мало разбирался в политике. Однако прислушивался к таким разговорам и все больше убеждался в том, что большевики борются за правое дело.

В нашем взводе был вольноопределяющийся Стандровский. Он часто в отсутствие офицеров беседовал с солдатами о том, кому нужна война, о Ленине, о большевиках. Както он доверительно сообщил:

— Скоро опять грянет революция. На этот раз власть в стране перейдет к народу.

Я попросил Стандровского рассказать об этом, объяснить само слово «революция». Он охотно выполнил мою просьбу. Тогда я подробнее узнал и о Владимире Ильиче Ленине.

О себе Стандровский не любил говорить, но по всему было видно, что он имел тесную связь с большевиками и умело выполнял их поручения.

Его предсказания сбылись. В Октябре 1917 года наш народ покончил с эксплуататорами и установил в своей стране власть Советов. В 1919 году я возвратился в родное Заозерье и вместе с односельчанами взялся за укрепление родной власти.

В январе 1924 года наш народ постигло большое горе — не стало с нами любимого вождя, учителя и друга Владимира Ильича Ленина. Но

дело его живет. Советский народ съято выполняет ленинские заветы и уверенно строит коммунистическое общество.

Как неизучаема стала наша Родина. Еще давно ли основным орудием крестьян на полях была соха, а теперь землю обрабатывают сложные машины. Человеку остается только умело управлять ими.

Нельзя без волнения говорить о последней победе нашей науки. Советский человек стал первооткрывателем Вселенной. Весь мир восхищен беспримерным подвигом Ю. А. Гагарина. И все эти преобразования произошли на моих глазах.

Наш колхоз назван «Заветы Ильича».

Труженики артели стараются с честью оправдать это высокое звание. Хозяйство из года в год увеличивает производство и продажу государству продуктов сельского хозяйства. Растет материальное положение жителей деревни. Выполненная решения Январского Пленума ЦК партии и готова достойную встречу XXII съезду КПСС, колхозники прияли на себя высокие социалистические обязательства на третий год семилетки и успешно их выполняют.

Май 1930 года. С 1930 года в колхозе. Двенадцать лет был председателем правления артели. Возраст такой, что пора бы на отдых. Но я не думаю об этом. В прошлом году на заготовке кормов, сушке овощей, ремонте животноводческих помещений и других работах я заработал 3190 рублей (в старом исчислении). Если позволят здоровье, то и выше буду трудиться со всеми колхозниками, добиваясь того, чтобы наша четвертая бригада завоевала почетное звание «Бригада высокой культуры земледелия».

Записал Н. Беляев.

На снимке: С. А. Борисов.

ПИСЬМО В. И. Ленина нашему земляку И. В. Бабушкину

В нашем краеведческом музее экспонируется фотокопия письма В. И. Ленина из Лондона Ивану Васильевичу Бабушкину в Петербург. Письмо относится к периоду: октябрь 1902 — начало января 1903 года, когда И. В. Бабушкин возвратился из Лондона в Петербург, жил на нелегальном положении и вел активную борьбу с «экономистами» и зубатовцами, отставая позиции ленинских «Искры». Бабушкин жил под двумя партийными кличками: «Богдан» и «Новицкая». И. В. Бабушкин в своих письмах к Ленину в Лондон просил соответствующих советов и указаний относительно революционной работы в России, по каким вопросам следует больше писать в редакцию газеты «Искра».

Отвечая И. В. Бабушкину, В. И. Ленин писал:

...Дорогой друг! ...Вы просите побольше ставить вопросы. Хорошо. Только смотрите на все отвечайте: 1) Какой теперешний устав СПБ комитета? 2) Есть ли «дискуссия»? 3) Ее место по отношению к ЦК и к рабочей организации? 4) Отношение ЦК к районной организации и к рабочим группам. 5) Почему искровские рабочие молча позволили вышибаловским рабочим называть «комитетом» рабочей организации?

6) Приняты ли меры для следствия за каждым шагом питерской зубатовщины? 7) Читаются ли в рабочих кружках систематические лекции (или устраиваются ли беседы) на тему об организации, о значении организации революционеров? 8) Проповедуются ли широко среди рабочих, что они, именно они должны как можно чаще и шире переходить на нелегальное положение? 9) Приняты ли меры к уединению корреспонденций из Петера, которых у нас не было позорно долго? 10) Внушается ли всем рабочим, что именно они должны организовать типографию для листков и правильное распространение их? Вот Вам десять вопросов. Жду ответа и крепко жму руку. Смотрите, обязательно испытайте при первом признаке шпионства за вами...

Фотокопия письма музея получена из института Маркса — Энгельса — Ленина в связи с тем, что замечательный пролетарский революционер И. В. Бабушкин наш земляк, уроженец села Леденгское (ныне село имени Бабушкина) бывшего Тотемского уезда.

В. Беличутин,
сотрудник музея.
•СПБ — Санкт-Петербургского комитета.



В ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

занности. Никому не приходится ждать, когда товарищ освободит нужный станок. Один из столяров делает заготовки и передает их следующему. Тот выполняет ту работу, которая от него требуется, и деталь на дальнейшую обработку попадает третьему мастеру. И так до покраски стенной войны. Не сразу, конечно, стал хорошим столяром. Много пришлось потрудиться, пока научился делать вещи такими, какими хотелось их видеть. Учится Анатолий и сейчас. Недавно он освоил фанеровку деталей для мебели.

Не все члены бригады опытные мастера. Но и молодежь, у которой еще невелик трудовой стаж, уверенно осваивается с профессией мебельщика. Александр Столбов, Павел Крысанов, Леонид Рычков, Алексей Трошин сейчас уже хорошо работают на станках и механических пилах. Их заработки возросли в два-три раза. Они так же, как Анатолий Цикин, Василий Синицын, Павел Сергачев и другие мастера, в соревновании за звание бригады коммунистического труда добились хороших успехов.

В скором времени в продаже появятся комоды новой конструкции. Опытная партия их уже изготовлена. Но... се не удалось перевезти в магазины. Их раскупили прямо из мастерской. Сейчас ведется подготовка к массовому производству таких комодов. Несомненно, они еще больше понравят покупателей.

12 апреля в мастерской не выключали радиоприемник. Работая у станков, мебельщики слушали каждое слово диктора, волновались, как и весь советский народ, когда Юрий Гагарин на космическом корабле «Восток» облетал Землю, когда шел на посадку, радовались телеграмме космонавта, посланной с места приземления. У Никандра Никандоровича Кузьминского от волнения на глазах выступили слезы. Даже ему, прожившему долгую жизнь и бывшему свидетелем больших свершений советских людей, это достижение человеческого разума кажется чудом. Да и не только Никандра Никандоровича, а каждого члена бригады переполняло чувство гордости за нашу Родину, за наших ученых, за мужественных, бесстрашных советских людей.

В этот день рабочих бригады Н. А. Третьякова ждала еще одна радость. Когда закончилась смена, состоялось общее собрание. И на нем мебельщикам присвоили звание коллектива коммунистического труда.

Разве можно забыть такой день! Пройдут многие годы и всякий раз, когда наша страна и все человечество будут отмечать памятную дату — день первого космического полета советского человека Юрия Гагарина, столяры бригады Н. А. Третьякова вспомнят и о том, что с этого дня они носят высокое звание членов бригады коммунистического труда, продолжателей Великого починов, столь высоко оцененного Владимиром Ильичем Лениным.

И. Попов.

На снимке: член бригады коммунистического труда столяр деревообрабатывающего завода Анатолий Алексеевич Цикин.

ЧТОБ НЕ БЫЛО ОТСТАЮЩИХ

Плечо соседа

Немного прошло времени после январского Пленума ЦК КПСС, во в деревне проведена большая организаторская работа, чтобы быстрее претворить в жизнь программу нового, кругого подъема сельского хозяйства.

Ценную инициативу проявили труженики села Подмосковья, вступив в соревнование за то, чтобы достижения передовиков сельского хозяйства стали достоянием всех тружеников колхозов и совхозов.

Не так давно в «Известиях» выступили с письмом М. Посмитный и П. Бедута, дважды Герои Социалистического Труда, председатели колхозов имени ХХI съезда КПСС и имени Сталина Березовского района Одесской области к председателям передовых колхозов. Они заявляют, что помочь отстающим—долг чести всех передовиков.

Почин серпуховчан и призыв руководителей передовых колхозов Украины находит живейший отклик в нашем районе. Передовые колхозы не из словах, а на деле помогают отстающим.

Ниже мы публикуем письмо председателя колхоза «Родина» В. А. Ульяновского, который с благодарностью отзывает о членах сельхозартели имени Ленина.

Колхозы имени Ленина и «Родина» соревнуются между собой. Наши соседи экономически крепче и, естественно, нам хочется догнать их как по продуктивности общественного скота, так и в деле урожайности сельскохозяйственных культур.

Мы благодарны калининским колхозникам. Они не держат в секрете своего опыта, а даже сами стремятся помочь нам преодолеть отставание.

На днях к нам приезжала делегация из колхоза имени Ленина в составе бригадиров, специалистов сельского хозяйства, дюарок. Возглавляла делегацию секретарь парторганизации артели И. Н. Шихов и председатель Калининского сельсовета А. Г. Рычков.

Калининские хлеборобы и животноводы побывали на наших фермах, осмотрели склады, в которых хранится семенное зерно, заглянули в ремонтную мастерскую и т. д. Соседи приезжали не ради праздного любопытства, а чтобы помочь нам ликвидировать недостатки и в то же время все ценное, что имеется у нас, перенести в свое хозяйство. В частности, калининским животноводам понравилось у нас то, что дюарки хорошо относятся к делу, коровы чистые, ежедневно вывают на прогулках, корма им задаются с весу. Лучше, чем в имени Ленина, поставлено в нашем колхозе дело искусственного осеменения крупного рогатого скота.

Однако недостатков у нас больше. Стыдно было нашим бригадирам за то, что отсутствует подстилка на скотных дворах, хвоя для этого не поддается. Нет на овцеферме осиновых веток.

Помощник бригадира второй бригады А. В. Котов нарушил учет приема молока.

Соседи настоятельно советовали заниматься улучшением молочного стада.

В недалеком будущем у нас

будет крупная овцеферма, но пока ее работники несерьезно подходят к делу. Особенно в неудобном положении оказалась овцевод тов. Егорова. У нее овцы даже не острижены как следует. Повинны в этом тоже зоотехники тов. Соловьев и бригадир тов. Волков.

Калининские животноводы и специалисты сельского хозяйства советовали для овец выращивать редьку и морковь.

Указали нам соседи на не подготовленность к весне, особенно на плохое состояние семенного фонда. Пришлось краснеть кузнецам т. т. Мартынову и Завьялову за недоброкачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря: плугов, борон. Оказалось, что плохо складируем и храним навоз. Особено обнаружено это в первой бригаде участков т. т. Коточигова и Котова и во второй бригаде на участках т. т. Ерыкалова и Котова.

Указали нам на плохую подготовку коня к весеннему севу.

После ознакомления соседей с хозяйством, мы собрали расширенное заседание правления колхоза, на котором поговорили по душам, как лучше и быстрее навести порядок в животноводстве и племенном.

Видя наше тяжелое положение, соседи помогли нам кормами и семенами. Они простили нам восемь тонн грубых кормов и обменяли четыре тонны некондиционной ржи на такое же количество по весу, но вполне пригодных к посеву пшеницы и гороха.

Спасибо нашим соседям, мы чувствуем их плечо. Со своей стороны примем все меры, чтобы быстрее устранить имеющиеся недостатки.

В. Ульяновский,
председатель колхоза
«Родина».

ЭТО ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ

Молодые дюарки Бобровской фермы (колхоз «Красная звезда») Н. Цинкина, И. Фоминская, Н. Третьякова, Н. Кузьминская, Н. Анинцева взяли малопродуктивных коров и добились хороших результатов по раздому их.

Областной комитет ВЛКСМ за проявленный патриотический почин наградил их Почетными грамотами.

Н. РУСИНОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Руки прочь от Кубы!

Куба останется свободной

В кондитерском цехе пищевого комбината состоялся митинг. С сообщением об американской агрессии на свободолюбивую Кубу выступила технорук комбината В. И. Стрижикова.

Подные действия американских империалистов против свободной Кубы,—говорит заведующая цехом Р. В. Якушева,—осуждают советские люди, все те, кому дорого дело мира. Советский народ претендует руку братской помощи кубинскому народу, не допускит коварных действий империалистов. Честным, упорным трудом ответим на происки поджигателей войны.

На митинге выступили рабочая Г. Н. Худоежко, мастер-бригадир Н. Сергаева. Участники митинга горячо приветствовали послание Н. С. Хрущева президенту США Кеннеди о прекращении враждебных действий в отношении Кубы и обязались хорошо трудиться, выполнять и перевыполнять производственные планы.

А. Воронцов.

ПРЕКРАТИТЬ КРОВАВУЮ АВАНТЮРУ

19 апреля во всех цехах комбината бытового обслуживания прошли митинги протеста против вооруженного нападения контрреволюционных сил, организованных американскими империалистами, на свободолюбивую Кубу.

Выступившие вышивальщицы Ю. А. Сулоева, Г. И. Тютюкова, портнихи А. А. Момотова, Н. М. Ефремова и другие сказали:

— Народы мира не допустят того, чтобы надеть сети рабства на кубинцев. Куба—символ свободы, народ Кубы не сломить. Мы знаем, что наемники империализма одеты в американскую форму, вооружены американским оружием.

Советский народ, как и все прогрессивное человечество,

В РАЙСПОЛКОМЕ

О неудовлетворительной готовности к весеннему севу колхозов имени Сталина и «Родина»

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудающих заслушал отчеты председателей колхозов имени Сталина тов. Баландина и «Родина» тов. Ульяновского, а также агронома этой артели тов. Тугариновой о готовности колхозов к весеннему севу. Установлено, что обе сельхозартели до сих пор не подготовились к весне.

В колхозе имени Сталина не хватает 140 центнеров семян яровых и 760 центнеров картофеля. Повторная очистка зерна не закончена, в то время как 578 центнеров его не соответствуют посевным кондициям по чистоте. Протравливание и воздушно-тепловой обогрев семян не организованы. Не завершен обмен непригодных к посеву семян. Несмотря на все это в колхозе израсходовано на корм скоту 148 центнеров семенного зерна. Правление встает на неправильный путь, планируя завязать нормы высева. Не готов машино-тракторный парк. Наполовину приведены в порядок тракторы, на 57 процентов плуги и на 20 процентов сеялки. Не заключен ремонт конного инвентаря.

Неудовлетворительно подготовился к севу и колхоз «Родина». Здесь недостает десяти тонн семенного материала. Воздушно тепловой обо-

грев и протравливание семян также не организованы, а 90 процентов их не соответствуют посевным кондициям. Не составлен рабочий план на период весеннего сева. Не готов техника и прицепной инвентарь.

План зимней вывозки органических удобрений в обоих колхозах выполнен только на 50—60 процентов, минеральных удобрений закуплено от 20 до 35 процентов к потребности.

Исполком райсовета строго осудил неправильное отношение председателей колхозов т. т. Баландина и Ульяновского, а также агрономов этих артелей к делу подготовки к весеннему севу. Особое внимание исполком обратил на быстрейшее и качественное завершение подготовки к весеннему севу. Необходимо принять меры для устранения имеющихся недостатков. Особое внимание исполком обратил на быстрейшее и качественное завершение подготовки техники и прицепного инвентаря, усиление заготовки и вывозки удобрений. Исполком запретил высев некондиционных семян и предложил немедленно произвести полный расчет потребности их, исходя из хозяйственной годности, а недостающий семенной материал изыскать.

За все нарушения, связанные с самовольным проездом, виновные будут привлекаться к административной ответственности. Н. Мальцев, инженер-инспектор по дорожному хозяйству райисполкома.

Редактор В. ЧУРИН.